Instruimos

MATEMATICAS




Para un disefo arquitectonico se necesifa un marco tnangular de angulos A, By C, con la particulandad de que B =2Ay
2C = 3B. Sequn estas caracteristicas, el marco debe fener forma de friangulo

A equilatero

B. rectangulo 11

C.is0sceles
D. obtusangulo

Con el fin de conocer las medidas de los angulos recordamos que la suma de los tres angulos interiores es:

A+B+C=180° fryaciona

Ademas, usamos las igualdades proporcionadas por el enunciado, pero las despejamos para B, de esta manera podemos
remplazar en la ecuacion 1,

B = 24 . Ecuacian 2
(N

2C = 3B

Ecuacion 3

Remplazando las ecuaciones 2 y 3 en la ecuacion 1 obtenemos:

B+E+EB—130“
2 2
3B = 180°

180¢
B=—

3
B = 60°



Lueqo, para encontrar los valores de Ay C remplazamos en las ecuaciones 2y 3

L
)

A=30"
3 *60°
(=—

2
¢=90°

El friangulo ABC, tiene por angulos 30°, 60° y 90°, por lo tanto, es un friangulo rectangulo.

Respuesta: B

Tema: Anqulos



Peso volumeétrico medido en Kilogramos (fe)
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ancho (m)

_ (largo x ancho x alto) x 400 kg
m-

P

En una empresa de transporte se calcula &l costo del servicio, €, ufilizando la expresion C = 2.000P + 10.000, donde P es
el peso del paquete que se obfiene tomando el mayor valor entre el peso real del arficulo en kilogramos v & peso
volumetrico, que se calcula como se muestra en la grafica. Sila empresa necesita hacer un envio de 40 kg empacado en

una caja cubica de 0.9 mde lado, el costo del servicio sera

A. 590,000

B.5110.000
C.$100.000
D. $120.000



Como indica el enuncdado tenemos que el peso real es de 40 kg, por tanto, calculemos P para saber si es menor o
mayor a este valor.

Para calcular P usamos la expresion que aparece en la figura como sigue:

P (largoxanchoxalto)x400kg
= 3
m

p= (0,5x0,5x0,5)x400kg

m?

p= (0,5x0,5x0,5)x400kg

Dado que este valor es mayor que el valor real (40 kg) lo usamos para calcular el costo del servicio reemplazando en

COmo sigue:

€ = 2.000P + 10.000
€ = 2.000(50) + 10.000

C =%110.000

Respuesta correcta: B

Tema: Funciones



11 12 13 14 15

Edad en anos

L3 antenor grafica muestra &l nimero de veces que se repite 3 edad en un grupo de estudiantes. De acuerdo conla tabla
anterior, 13 mediana de los datos mostrados es




Recordemos que la mediana la calculamos ordenando los datos ascendentemente v tomando el dato central.

fn+3

5ila cantidad de datos es impar el dato central sera:

=

Wiz

=i la cantidad de datos es par el dato central sera.

a i n

Donde es dato vy es el numero de datos.
Para nuestro caso:

un estudiante con 11 arfios

tres estudiantes con 12 anos

cuatro estudiantes con 13 afios

sels estudiantes con 14 arios
Ccimnc estudiantes com 15 afmos,

por tanmnto ordenandolos taeanaemos:

Respuesta correcta: C

Tema: Mediana

1171212 12-15-133-153-1353-14-14-14-14-14-14-15-15-15-15-15

Como la cantidad de datos es impar 2|l dato central estara en la posicion,

es decir,

L= T 1

-

TS +L = CXq0

FPor tamnto, el dato mndameaeno 10 es gQue correspondcde a la meadiamnas:

117121212 15-13-13-13-14-14-14- 1424141442 15-1>3-15-1>5-15>



; Cual de [as siguientes alternativas presenta la canfidad de bolas blancasy negras que debe haberen unacaja para que
|a probabilidad de extraer una bola negra al azar sea 3/7, si se sabe que en |a caja solo hay bolas negras y blancas?

A 20 blancas y 12 negras

B. 35 blancasy 15 negras 14

C. 70 blancasy 30 negras
D. 45 blancas y 30 negras

De ocurrencia del evento aleatorio A lo calculamos mediante [a formula de Laplace que sigue:

# casos favorables al evento A

P(4) =

# total de casos

Por tanto para cada opcion de respuesta tenemos:



P(Negra) = 2= =

Opcion A

P(Negra) =
Opcion B:

P(Negra) =

Opcion C:

P(Negra) = 22 =

Opcion D:

Respuesta correcta: A

Tema: Probabilhidad

ik



Marcela, Claudia Luis, Penélopey Angel se han postulado para fa junta directiva ce una empresa, pero solo 3 de ellos
DUeden quedar ; Clantas juntas direcivas distintas se pueden fomar?

A 10, ya queel orden enquese elian nofiene importancia 15
B.60. porque el orden de eleccion debe tomarse en cuenta

.60 ya que se deben combinary elementos tomados de 4 3

.10, porque el sexo de los paricipantes influye en la conformacion de juntas

En el ejercicio tenemos que Marcela, Claudia, Luis, Penélope y Angel son los 5 postulados para la junta directiva de los
cuales se escogera solo a 3 de ellos.

Como no se definen roles dentro de la junta directiva, se tiene que es una combinacion, ya que importa el grupo (junta)
como fal y no el orden o posicion dentro de este.

Recordemos que las combinaciones de m elementos tomados de a n las calculamos como Sigue;

m!

(n=
" (m=n)in!



FPara | gjercicio tenemos:

< e -
3 = s =31 3¢
_ S0
Cs = 21 31
CS — SxadxwIxZ2xl
= 2xlx3Ix2xl
S o<
CF - >
c: = 10

Respuesta correcta: A

Tema: Analisis combinatorno



Una panaderia produce 2” panes cada dia. Si se decide duplicar su produccién, la cantidad de panes que deben homear
cada dia es

A 4

B. 2° 16
c. 2~

D. 4"

27
Del enunciado tenemos que se producen  panes diarios y se quiere duplicar la produccion, por tanto multiplicamos

por 2 como sigue:

2(27)

Aplicando la propiedad de la potenciacion "multiplicacion de potencias de igual base", tenemos:

2(27) = 28

Respuesta correcta. B

Tema: Propiedades de la potenciacion



La siguiente infografia sobre obesidad se realizé para el portal Kienyke.
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POBLAC'ON 1 de 3 colombianos : 2 de 3 colombianos C‘Fa & .
NO consume frutas : NO consume verduras = d :
5- 64 ANOS : diariamente w :

] d 2 1 de 8 adultos FU M Al
e ] 1 de 3 jovenes

es fisicamente

inactivo

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

55,2 % muji
tienen e,:::z':s ‘ )

de peso

45,6 % hombres 4
estan por debajo Y
de esta tendencia

1 de cada 6 ninos y adolescentes
presenta sobrepeso y obesidad
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Sequn los datos de [a infografia, el porcentaje de colombiancs entre los 3y los 64 anos que NO consume embutidos es

A.696 %
B.364 %
C.264 %
D.166 %

Sequn los datos que muestra la infografia (en el recuadro rojo senalado) e fiene que el 736 % de los colombiancs
entre los 3 Y los 64 aros consume embutidos tales como: salchicha, salchichon, jamon y mortadela, por tanto, lo que le
resta 4 esta canfidad para ser igual al 100% senia los que no consumen embutidos, es decir

No consumen embutidos:

100%-73,6%= 26,4%

Respuesta correcta: C

Tema: Propledades de [a potenciacian



La siguiente infografia sobre obesidad se realizo para el portal Kienyke.

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

POBLAC'ON 1 de 3 colombianos

NO consume frutas NO consume verduras =~
5 64 ANOS : dianiamente ,-

] d 2 1 de 8 adultos FU M A(,”/?‘i"
e Ceton ‘ 1 de 3 jévenes

L2 fraccion de colombianos que

NO consumen fruta es

es fisicamente

inactivo

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

é YDRVY

o 1 de cada 6 nifios y adolescentes
presenta sobrepeso y obesidad

456%hombres
estén por debgjo
de esta tendencia .

69 6 ¢y e | l EL736%DE

: (salchichas, saichichén,:
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9800n los datos que muestra [a infografia (en el recuadro rojo sefalado) se fiene que unode tres colompianas enfre 3
v 64 anos NO consume frutas, dicha relacion se puede expresar a fraves de una fraccin como sique:

1

3

No consumen Frutas: Uno de tres. es decir

Respuesta correcta. 8

Tema: Propiedades de [ potenciacion



La siguiente infografia sobre obesidad se realizo para el portal Kienyke.
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P OBLA CI ON eaarres 2de3colomblanos voed b isecresesss
NO consume frutas ‘b ¢ NO consume verduras 7 5
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................................................

(W) [l :xinemFUMA
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inactivo

) ) ) ) )
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De las siguientes afirmaciones la Unica verdadera es

A. el porcentaje de jovenes que fuman es mayor que el porcentaje de adultos que fuman
B. el porcentaje de adultos que fuman es mayor que el porcentaje de jovenes que fuman
C. el porcentaje de jdvenes que fuman es igual al porcentaje de adultos que no fuman
D. no es posible comparar los porcentajes de jovenes y adultos que no fuman



Sequn los datos que muestra la infografia (en el recuadro rojo sefalado) se tiene que:

8
Fraccion de adultos que fuma:
1 -
El’lﬂﬂ% = 125"
multiplicando por 100 para pasar a porcentaje tenemos:

1

3
Fraccion de jovenes que fuma:

%xlﬂﬂ% = 33 3¢

Multiplicando por 100 para pasar a porcentaje tenemos:
por tanto se fiene que el porcentaje de jovenes que fuman es mayor que el porcentaje de adultos que fuma.

Respuesta correcta: A

Tema: Forcentajes



Recuerda gue 20

cateto opuesto
Sen o = -
hipotenusa

Luis ha puesto una escalera sostenida en el arbol para bajar algunas mandarinas. La figura muestra la situacion y las
medidas involucradas.

Entre el suelo v la escalera se forma el angulo o, el seno de este angulo es
A
B.
C.

Wi W nw b

0



La pregunta es especificamente por el seno del angulo o |, para esto hacemos uso de la definicion del seno de un
angulo que aparece en el recuadro:

Recuerda que

cateto upuesto
Sena= -
hipotenusa

Para el manguomostado Sedeneqle  portanto

Cateto
Opuesto

Hipotenusa -
Simplificando

Respuesta correcta: A

Tema: Funciones frigonometricas

8
SENa =—
10
4
Sena ==
5



